Genética Molecular -2016

Problemas 1
1) a) El plasmido pDJ02 esta constituido por una molécula circular cerrada de
DNA de doble cadena de 16,500 bp. Cual es el valor de L de ésta molécula
cuando esta relajada en la forma de B-DNA?. Cuantas vueltas de hélice hay en
la molécula relajada?
b) La molécula de la parte a) es transferida de una solucion acuosa a 70%
ethanol. Bajo esas condiciones la estructura cambia de la forma B a la A-DNA.
Cual es el valor de L? ; Cuantas vueltas de hélice posee?
c) Cual de las moléculas (parte a o b) posee una estructura mas compacta?
Explique.

2) Ciertas secuencias de DNA pueden adoptar la configuracion Z-DNA en
determinadas condiciones. Un ejemplo es una secuencia de doble cadena que
posee repeticiones de d( 5 GC 3) . El Z-DNA tiene 12 pares de bases (6 d(GC)
dobletes) por vuelta

a) Suponga que una molécula circular cerrada de dsDNA (1036 pares de bases
en total) posee 1000 bp en la forma de B-DNA relajada y 36 bp (18
consecutivos d(GC)dobletes) en la forma Z-DNA. Cual es el valor de Lde ésta
molécula?

b) la forma Z-DNA no se forma generalmente en el DNA relajado. Sin embargo
si el DNA de la parte (a) es convertido a la forma superenrrollada negativa por
tratamiento con girasa, la secuencia de (GC) puede convertirse a la
configuracion dextrogira. Explique porqué sucede esto.

3) ¢ Qué es un cromosoma?

4) ; Qué caracteristicas debe poseer un acido nucleico para ser considerado
genomico?

5) ¢ Qué diferencia un plasmido de un cromosoma?

6) ¢ Qué tipo de interacciones se establecen entre las proteinas y el ADN en el
nucleosoma? Y entre las proteinas?

7) ¢ En qué condiciones puede aislar la fibra de 30 nm y en cual puede
observar los nucleosomas?

8)

a- ¢Qué informacion proveen las curvas Cot y las de desnaturalizacion
térmica (Tm) ?

b- explique cédmo es el procedimiento experimental para obtener cada una
de ellas

c- ¢Qué parametros se obtienen?

d- ¢Como se ven afectados esos parametros con:
i- presencia de agentes desnaturalizantes (por ej. Formamida)
ii- composicion del ADN (contenido GC)
iii- longitud del ADN

explique en cada caso los fundamentos de su respuesta



9)

a. Defina el término complejidad genémica
b) La siguiente figura es un diagrama Cot realizado con ADN de sorgo
Para cada uno de los componentes sefialados (HR, MR y SL) obtenga los

valores de :
e Cot1/2
e Kk
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10)

La Figura muestra las curvas Cot de 2 ADNs diferentes. La curva inferior

corresponde a la renaturalizacion del ADN del fago

; la curva superior es

la renaturalizacion del ADN del virus de la polyhedrosis nuclear (NPV).
a- Cual es el valor del Coty, de ambos ADNs

b- Si el tamano del genoma del fago
del genoma de NPV.

es de 50 kb, cual es el tamano
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